



# 法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 ( 亞洲地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元 )

## 羅部長率團出席美國州檢察長協會夏季年會 以互信互助 通往司法正義之橋樑作專題演講 展現我國打擊犯罪決心及追求司法正義價值

【本刊訊】美國州檢察長協會 (The National Association of Attorneys General, NAAG) 夏季年會於臺北時間104年6月17日至19日，在美國加州聖地牙哥舉行，邀請法務部羅部長參加，臺灣高等法院花蓮分院檢察署檢察長邢泰釗、臺灣苗栗地方法院檢察署檢察長郭珍妮、臺灣屏東地方法院檢察署檢察長黃玉垣及法務部檢察司副司長余麗貞一同出席本次年會。

104年6月17日 (臺北時間) 羅部長於大會中以「互信互助，通往司法正義之橋樑」專題演講，羅部長表示現

今社會受益於網路科技、通訊傳播發達，生活便捷效率，卻同時助長洗錢、毒品、人口販運等犯罪頻繁發生，各國之間須本於互信互助之理念與基礎，達成真正的司法正義，切合民意需求。我國雖因政治因素之外交困境，司法互助困難，但身為國際社會之成員，仍堅守對於國際社會之責任，在今年5月間通過「聯合國反貪腐公約施行法」，並建立國家層級之防制金融體系，展現我國對於打擊犯罪決心及對於國際社會追求司法正義價值之認同參與。

1987年起法務部每年均派檢察長層

級人員參與美國州檢察長會議，經由和與會代表良好交流互動，建立雙方對於彼此司法制度的認知理解，建立良好互信。本此互信基礎，我國自2002年起與美國簽立「臺美刑事司法互助協定」迄今，已相互提出151件司法互助請求，其中包括100年美方因查緝毒品販運與洗錢犯罪，向我方提出司法互助，成功查扣在臺帳戶，帳戶金額高達1500萬元美金。另陳前總統貪污洗錢案中，亦經由美方之協助，凍結陳致中在美資產，成功查扣犯罪所得。由於互助互信，在個案中所實現之司法正義更符合人民期待，亦發揮端正社會風氣成效。

羅部長與會期間，與本次美國州檢察長會議夏季年會地主州即加州州檢察長Kamala Harris以及其他重要人士交流拜會，並受邀參訪聖地牙哥大學法學院。就法務部在檢察官教育訓練、矯正機關人力及管理、司法互助政策等有廣泛交換意見，成果豐碩圓滿。



### 公訴筆記專欄徵稿啟事

本刊刊載之公訴筆記專欄，歡迎檢察官、法官、律師就法庭活動之經驗、案例及心得等來稿，以輕鬆筆調撰寫1千5百字左右之短文，經審查刊登，即致贈稿酬，歡迎踴躍投稿。

若不願被增刪及授權本社將刊登之文章彙編專輯者，請註明。